

拆迁后老人成了“麻烦”，除了夏天被断水

# 逆孙竟然打瞎亲爷爷一只眼

近日，苏州当地某网站出现一篇题为《我决定去教训一下打瞎爷爷一只眼的小畜生》的帖子，发帖者称苏州车坊一个近80岁的老人被自己的亲孙子暴打，号召网友和他一起去教训一下这个逆孙，并留下了手机号。该帖发出后，网友纷纷痛骂打人者，但也有人质疑此间的细节。

□快报记者 何寅平  
见习记者 王怡径然 文/摄



老人的右眼被打瞎



两位老人住了3年多的车库

## 网友：讨伐逆孙，他必须跟他爷爷道歉

这篇怒气十足的帖子除了文字外，还有一段视频，是苏州某电视台一栏目组拍摄的现场画面。原来，8月30日，该栏目组接到一位名叫张炳良的老人的求助，说自己和老伴张火妹住在儿子家的车库，但儿子却切断了他们的生活用水。就在电视台现场采访老人时，老人的女儿与其孙媳妇、儿媳妇发生争执，张炳良上前拉架时，画面上突

然出现一个男青年，冲出来不由分说地连揍张炳良面部三拳，老人顿时血流如注。据悉，这个男青年竟是张炳良的亲孙子。

帖子发出后，不到两天时间便引来近400人跟帖，众人争相对打人者口诛笔伐。网友“586”说：“支持楼主的正义行动，注意做好防护手段。”有网友对打人者的快速被释放提出质疑。“忘

忧草”说：“孙子被带走后第二天就被放出来，没天理！”也有网友提醒：“先搞清楚事情的原委，不要冲动。”

昨天，记者联系了发帖者孙先生。他表示，之所以想去找这个打人者，主要是“想问问他和自己的爷爷有多大仇恨”，孙先生说：“这种事情天理难容，这个人必须跟他爷爷道歉！”

## 老人：一手带大孙子，右眼竟被他打瞎

在淞泽家园2区64幢一间阴暗的车库内，记者找到了张火妹老人。她告诉记者，他们夫妻今年都已78岁，住在这间20平米的车库已经3年多。记者看到，车库的正对门是间卧室，放了一张床和一张小桌子，车库的另一边有一个破橱柜和一个抽水马桶，室内显得很拥挤。

在社区居委会，张炳良老人一脸凄苦地呆坐在板凳上，右眼眶凹下去一块，只露出很少一部分眼球。“这只眼睛什么也看不见

了。”指着眼睛，老人回忆这4年来遭遇。2006年，张炳良全家所住的车坊李家村进行拆迁，全家人就被安置到淞泽家园。为了让大儿子和二儿子分到更大面积的安置房，老人将自己名下40平米的拆迁补偿面积给了大儿子，老伴张火妹则把自己名下的40平米给了二儿子。两个儿子约定，每三年一轮赡养2位老人。“我嫌大儿子给我们住的阁楼太高，就搬到了二儿子家的车库。”张炳良说，这3年里大家都相安无事，但今年年

初气氛变得紧张起来。“因为已经过了3年期限，二儿子非要我们搬到大儿子家里。”张炳良说，大儿子家的阁楼在5楼，老两口78岁了实在爬不动，所以一直没搬走，就这样矛盾随之升级。

“今年正月，我20多岁的孙子跑来问我我要300块钱。我没给，他就用拳头砸我的脸，右眼就这样被打瞎了！”说到这里，老人哽咽了起来。他告诉记者，孙子是他一手带大的，“没想到现在会这样对我。”

## 孙子：会道歉，但爷爷不应由我们赡养

在驱赶数次未果后，今年6月底，张炳良二儿子一家竟然切断车库的水源。为了汲水，这对78岁的老夫妻每天都要带着扁担和铁皮桶，到100多米远的小区门卫处挑水。“人老了每天就只能挑上一桶，得省着用。”天热没水怎么活？老两口只好在夏天下雨的时候，到室外接雨水洗衣服。“7月份我们曾交给二儿子一家1000元作为房租，他们就放水了，但没过半个月又断了。”无奈之下，今年8月30日张炳良向当地电视台求助，随后便出现了视频里的那一幕。

“没那回事，他的眼睛不是我

打瞎的！”8月30日殴打自己爷爷的张海刚解释：“我从未问他要过300块。他是自己摔倒的时候，眼睛碰到附近的柴火才弄瞎的，已经快一年了。”当记者追问摔倒原因时，张海刚闪烁其辞，倒是旁边张海刚的母亲说了出来：“当时我和老头子吵架，儿子过来帮我，老头子摔倒地上的时候弄伤了眼睛。”她还承认，今年以来她曾先后3次断了车库的水。

对于1000元的房租，张海刚表示：“这不能算租金，老两口在这住了近4年，我们没要过水电费和房租。”他解释，爷爷奶奶赖在自己家不走后，他家曾和张炳良

的大儿子张福根定了口头约定。“老夫妻可以继续住，但大伯要把阁楼的租金分一半给我们。可到现在我们也没收到一分钱。这1000元是社区工作人员给我们的，据说是作阁楼租金。谁出的我不知道。”

在张海刚看来，自己家的房子有40平米是奶奶的，所以他们有赡养奶奶的义务，爷爷则应该由大伯来养。“在赡养问题上我一直觉得不公平，爷爷在遗产分割上没搞好，所以我恨他。”不过，他随后又表示，对于8月30日打人的事他很后悔：“找个合适的机会，我会向爷爷道歉。”

## 宜兴两个月前发现长角血蜱

是近20年来首次采到 一旦被叮咬要去医院治疗

快报讯（记者 陆媛）记者从无锡市疾控中心获悉，疾控专家7月中旬赴宜兴开展蜱类的调查，捕捉到一定数量的蜱，经鉴定为长角血蜱和越原血蜱。这是近20年来，无锡首次采到吸血蜱虫。

据疾控中心公共卫生部副主任医师沈元介绍，蜱是一种吸血的病媒生物，生活在田野和林区中，寄生在动物和人的体表。此次监测到的血蜱是在宜兴竹

海附近一家养殖场，从羊的身上捕捉到几十个样本。村民们认为，牛羊等动物的身上有吸血蜱虫一点也不奇怪，人也被咬过。“长角血蜱是一种豌豆大小的褐色小虫，通常会叮咬在人的腋窝、腹股沟等处，它具有麻痹性，吸血时人感觉不痛不痒，甚至不会有肿块，因此很难被发现。血蜱在人和动物身上一直呆到吸饱血才会离开，最长时间会长达几天，饱血后的蜱可胀大几倍至

几十倍。”

据介绍，宜兴地区存在长角血蜱已有多年，但此前没有被作为调查监测对象，疾控部门也没有捕捉到蜱类。值得注意的是，蜱虫不仅吸血，还会携带和传播多种病原体，是人类一些疾病的重要传播媒介。专家称，近年来无锡地区曾出现数起不明原因的因病死亡事件，很有可能就是虫媒传染病惹的祸。这类疾病往往发病急，高烧不退，医生因

为查找不到病原体而无法对症治疗。

专家提醒，目前正是吸血蜱虫的活动高峰期，市民到农村和林区旅游时应穿长裤，尽量扎紧裤管，防止蜱虫潜入。一旦被蜱叮咬，要尽快到医院进行治疗，千万不可以自行在家摘除，如果把虫子的腹部挤破，或者把头部留在体内，就会把虫子携带的病原体带到人体中，引起一些传染性疾病，有可能带来严重后果。

作案70余起案值160余万  
**无锡端掉  
一船运盗窃团伙**

经过7个多月的蹲守、排查、侦查，无锡市公安局惠山分局日前打掉了一特大水上船运盗窃团伙，17人被刑事拘留。据警方初步调查，这个盗窃团伙从去年底开始疯狂作案70余起，涉案价值160余万元。

### 沿河企业频频被盗

生产用的钢板被偷、造好的零部件被偷、生产用的电机被偷……在今年春节后短短一两个月的时间里，无锡市公安局惠山分局数个派出所接到辖区企业的失窃报案30余起。经过案情分析，办案民警发现这些案子有一个共同点，就是被盗的企业都有厂区位于河边，并且很多都没有安装驳岸、围墙、摄像头等防盗设施。盗贼很可能是利用船只来实施盗窃。很快，办案人员锁定了侦破方向，并在一些沿河企业开展蹲守伏击。

在锁定盗窃嫌犯的侦破方向后，办案民警开始了大排查。经过众多线索的汇总和分析，一个以江苏兴化籍徐氏兄弟为首的水上盗窃团伙进入警方的视线。根据警方掌握的材料显示，从去年年底到今年春节后这段时间，无锡市惠山区一些沿河企业发生的盗窃案是由这个盗窃团伙驾驶10条船作案的。这伙盗窃嫌犯白天以捕鱼为幌子，驾驶小木船流窜无锡市惠山、锡山、滨湖、江阴以及常州等地河道进行踩点，晚上大肆盗窃疯狂作案。

### 25名涉案人员被抓获

在跟踪侦查了一段时间后，警方开始了收网行动。9月2日一早，5条小渔船正停泊在无锡市惠山区堰桥地区的一座桥下，这时20多名专案民警乘坐一条港监船悄悄地向这些渔船靠拢，等靠近了，港监船突然发力，向这些小渔船猛撞上去。惊魂未定的船上嫌犯还没弄明白是怎么回事，就被民警一举抓获。

从这5条漁船上，徐氏兄弟里的哥哥被抓获，办案民警立即又乘坐快艇，疾驶20多分钟，在藕塘地区的一处河道水域找到了徐氏兄弟里的弟弟和他的5条船。

据悉，此次抓捕行动一举抓获了涉案人员25名，其中6名为女性，当场缴获作案用小型木船5艘。

据徐氏兄弟交代，他们都是亲戚关系，其中有6对是夫妻。这个徐氏兄弟组成的盗窃团伙，白天会对一些防盗意识低的企业进行踩点，晚上则疯狂盗窃。原本他们是“集体”作案，后来因为闹矛盾，就各分了5条船继续行窃。根据调查，徐氏兄弟这伙盗窃嫌犯都是兴化人，而且是亲戚关系。

### “家族式”作案70余起

据警方调查，帮助徐氏兄弟销赃的朱某也是兴化人，他的废品收购站设在一个河道中的“孤岛”上，非常隐蔽。徐氏兄弟在盗窃得手后，会电话通知朱某来购买，一般是夜里盗窃，凌晨4点左右就全卖给朱某。

根据目前警方掌握的情况，这个盗窃团伙作案70余起，涉案价值160余万元。目前，17人已被刑事拘留，该案正在进一步审查中。

对于徐氏兄弟的连连得手，被盗窃企业对安防方面的意识薄弱也存在一定的责任。据了解，警方在办案过程中，曾对一些安防意识薄弱的企业进行了加强安防设备的建议，但一些企业连“亡羊补牢”都不肯。

快报记者 薛晟